

# 112 學年上學期班級親師座談會家長意見回應彙整

## 教務處

- 想多了解國中學生升學準備措施及第8節課相關資訊。

回應：

### 第8節

七年級第8節：國英數自，週五選修日文或數位英語閱讀

八年級第8節：分組上課，實驗班、深耕班

九年級第8節：抽離一班會考衝刺班，其餘原班複習

### 週六課程

七年級：科學實驗、仿生機器人、數學競試練習

八年級：國文寫作、英語閱讀、數學、理化、社會

九年級：會考衝刺班、會考奠基班

升學輔導說明會家長場：每年9月某個非中秋連假的週六

- 學校網頁沒有設計家長反應信箱，無法立即性向校方反應事情，網頁訊息更新不夠立即。

回應：學校首頁會設置家長信箱，供家長陳述建議事宜。

- 七升八的暑假是否可以開設暑輔課程？

回應：目前暑假規劃辦理海外青年英語營二週(皆為整天)。

## 學務處

- 依學校上課需求新生運動服應該設定買兩套，不要讓家長還要自行到合作社購買。

回應：之前預設購買兩套，但有家長反應為什麼要求學生購買兩套，導致家長有退換貨的困惱。目前發放第一套服裝，尺寸確定沒問題後，都可以依照尺寸直接到合作社購買，減少拿到衣服後的退換貨問題。

- 新生暑假返校日建議要有紙本通知，這次是聽國小同學講才知道。

回應：新生報到時有發放紙本通知，也會在學校首頁發布新生返校日的注意事項，暑期行事曆若確定後，也會在第一時間發佈在校網行事曆。對於新生報到當天未到的學生，會另外個別通知。

- 學生獎懲是否能在學期中就郵寄通知家長，才不會只能等到期末成績單才看到警告紀錄。

回應：本學期開始獎懲會於系統登錄後即時郵寄通知家長。

- 國中小生班級變多，希望學校可以在妥善規劃接送路線，每天早上接送地點總是險象環生。

回應：學校周邊道路腹地不大，已漸漸無法負荷上學車流，目前開放學校平面停車場疏導車流，也懇請交通局及工務局協助改善交通設施。

5. 汽車接送區域是否可再放寬？

回應：因汽車車流較大，目前已開放平面停車場疏導車流，也加強宣導家長縮短臨停時間，加速車輛流動。

6. 雨天放學規定沒有雨具的學生家長需到教室，委託家中長輩協助接送，走到 3F 教室很為難。是否可透過呼叫器通知學生下樓？

回應：經幾次雨天備案方式測試，蒐集家長跟導師的意見後，都會針對問題進行調整。未來若雨勢不大的情況下，會請 3F 的學生到樓下川堂等待。

7. 營養午餐過油，回家餐具油膩，且飯菜過冷；肉太大塊，建議切小以便入口咀嚼；多點菜色變化。

回應：廚房每日三菜一湯一白飯，每餐每人用油量控制在 3g 以內，相比衛生署規定之 12~15g 以較低，且採用符合 CAS 標章之冷藏雞肉與 CAS 豬肉，烹煮前會先做川燙去除一部份油脂，烹煮過程中部分動物的油脂會隨著融出，工作同仁也同時會將上層浮油撈出丟棄，但仍有部分油脂會繼續溶出，凝結在餐具上，故造成觀感不佳，未來也會請廚房同仁加強烹煮時油脂的清撈。幼兒園至國小 1~2 年級，裁切為 1.5~2 公分，國小 3~6 年級裁切為 2~2.5 公分，國中以上(含教職員)裁切為正常尺寸，風味口感也會依各年齡層做不同調整。

8. 孩子反應菜色有時有酸掉的問題，因同時需備幼兒至國中三部的孩童的需要，所以在食材的新鮮度的品管上是否能加強把關？

回應：廚房所有生鮮原物料皆為當天早上 7 點前進貨驗收，運送過程均有冷藏冷凍運輸車恆溫配送，且食材皆符合各主管機關之要求，目前未接獲有菜色酸掉之問題。

9. 請問未來會成立羽球校隊嗎？

回應：需經過綜合考量(師資. 場地.. 等)才會進一步做決定，目前以開立羽球社團提供有興趣的學生參與羽球運動的方式推廣。

10. 建議國中小的上下課鐘聲能分開。

回應：目前廣播系統無法區分國中小的上下課鐘聲，國中小同步下課鐘聲，國小部的上課鐘聲以短鐘聲提醒，盡量減少影響國中部課堂干擾。

11. 空氣品質長期不佳。

回應：目前學校周圍同時有諸多建案施工大興土木，目前各班也有裝設冷氣，如果遇到空氣品質嚴重不佳時，會請導師先開冷氣。

12. 廚房周邊常見蒼蠅、飛蟲，走道及垃圾場周邊地上有油垢青苔，老鼠還會跑到遊樂場。若幼兒在這邊遊戲，是否會造成危險？

回應：目前垃圾場及回收場已有分配班級定期清理，加強周遭環境清潔。廚房每日都會地板衛生清理，會定期加強油垢青苔。

## 總務處

1. 是否會增建操場？若有，預計何時會蓋好？

回應：將於二期校舍工程增設操場，預計於115年7月完工驗收。

2. 部分環境有安全疑慮。是否可增加護欄或是將較鋒利邊角改圓角？

回應：學校目前各個牆角皆已設置倒角，會再針對校園環境檢視安全性。同時也慧教育學生在適合的地方進行遊戲，以免發生危險。

3. 希望戶外籃球場有遮棚。

回應：未來二期校舍工程會增設一座國小籃球場，目前建築師有規劃遮陽屋頂，但仍需詳細評估經費，若經費不足，評估是否結合光電球場施作。

4. 活動中心沒有安裝冷氣嗎？

回應：預計於二期校舍工程時一併施工，裝設冷氣

5. 家長機車停車場需要遮陽。

回應：家長等候區設置遮陽事涉經費與交通安全及土地管理單位的問題，將再與相關單位評估可行性。

6. 溜滑梯處是否可以加蓋遮陽？

回應：待二期校舍工程若有結餘經費，列入裝設評估項目之一。

7. 遊具週邊草過高過多，溜滑梯地板軟墊已經掀起來，還會有小石子。

回應：雜草已割除完成。經查為B棟二樓為一樓之滑梯，該設施非遊具，乃為因應逃生之快速下樓通道。該軟墊會再維修。

8. 警衛人力不足，若學生發生危險無法應變，建議增加學校警衛人力與巡邏次數，以確保學生在校安全

回應：目前教育局經費只能聘任一位警衛，將結合學校人員與志工家長，加強校園安全巡視。

9. 使用市內電話致電學校出現斷訊問題，是否學校電話線路有問題？

回應：已請廠商維修完成。若再發生類似情況，煩請告知總務處。

## 輔導室

- 學校未來是否有成立美術班相關規劃。

回應：依據教育部高級中等以下學校藝術才能班設立標準，臺南市暫無新增美術藝才班之需求，本校亦無相關申辦規劃。

- 是否有引導國中學生對於學習歷程的規劃跟方向？

回應：國中三年課程除輔導活動課會有生涯發展紀錄手冊及生涯檔案協助學生紀錄外，亦有心理測驗、生涯講座、產業參訪、高中職群科參訪、技藝課程等，幫助學生了解自我及生涯發展與進路選擇之參考。

## 教導處

- 想了解學校對於英語與雙語教育的規劃。

回應：國小部英語課程目前除了向下延伸至一年級即開始上我與世界以外，另學校有多項專案包含：外籍教學助理、外籍英語教師(申請中)、雙語師資培訓、以及教務處舉辦與推行的各項英語文活動。自本學年度開始，綜合、健體、生活與藝術這四個領域融入雙語教學，搭配原英語文學習領域及我與世界校訂課程，達每學年超過三分之一領域結束雙語授課。

- 建議學校社團報名後，提供是否有報名完成的紀錄查詢功能。

回應：這部分的資訊填報系統已轉知教務處資訊組研議。

- 足球課後社團能否不要安排在中午時段，剛吃飽飯又是正午大太陽，感覺不太適合在操場運動。可否增加低年級一、四 16:00 前可參加的社團課程？

回應：課後社團開設涉及開課老師的搭配與校內空間的規劃配置，謝謝家長的建議，我們會再多邀請多元性社團蒞校開課。

- 暑期社團豐富，建議單堂課至少兩週。上課期間不要集中在少數幾週，可否分散在整個暑假期間。

回應：課後社團開設涉及開課老師的搭配與校內空間的規劃配置，以及考量暑假學校行政支援人力的配置，謝謝家長的建議，我們會再多邀請多元性社團蒞校開課。

- 走路上學者，可以帶雨傘進教室嗎？

回應：可以，沒有限制不准帶雨傘進教室。

- 希望可以開放磨石子溜滑梯遊玩。

回應：此溜滑梯定位為消防用快速逃生裝置，不開放學生遊憩使用。。

- 學生制服名牌可否改成繡學號？

回應：國小部學生因身體生長發展因素，服裝汰換週期就讀國小期間約為2-3套，以名牌識別會比繡學號方式方便。目前仍以名牌為國小部學生的識別。

8. 學生無論是代表學校參賽或自行參賽，無論比賽類別，都是努力爭取而得的榮譽，希望都能安排在朝會上台領獎，不是有些獎項只能到校長室領獎。

回應：本校國小部學生數已近千人，因應相關競賽眾多而兒童朝會時間有限，目前以學校為單位的相關競賽安排於朝會頒獎。但為鼓勵學生個人報名參賽獎項，因此也特地安排獲獎學生與校長合影留念以茲鼓勵。